

自治区民政厅42项措施优化营商环境

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 近日,自治区民政厅紧紧围绕民政服务对象所需所盼,按照自治区以更优营商环境服务市场主体行动方案具体要求,结合工作实际,从推进“一网通办”、优化经办服务、加强监督监管等13个方面,制定具体操作措施42项,全力推动民政公共服务质量实现新提升。

13个方面包括:持续推进政务服务事项“一网通办”、推行社会组织行政审批事项“掌上办”、全面提

升线上线下服务水平、推进容缺受理工作、进一步推行证明事项告知承诺制、扩大电子证照和电子印章应用、持续提升政务服务满意度、推进婚姻登记跨盟市通办、探索实施包容审慎监管、持续推进“双随机一公开”监管、加大对政务失信行为的监督治理力度、规范12345政务服务热线工作、开辟涉外服务专栏。

在具体42项措施中,特别值得关注的有:积极推进婚姻登记“跨旗县区通办”“全市通办”试点

工作,试点成熟后向自治区人民政府提交婚姻登记“区内通办”请示,逐步实现婚姻登记“区内通办”,为群众提供更加便捷高效的婚姻登记服务;积极协调自治区政务服务局,为各盟市开通为老服务热线电话,推动各地通过互联网、手机APP、为老服务热线电话等方式向有需求的老年人提供助餐、助医、助浴、助洁、助行、助急等居家社区养老服务,满足广大老年人基本养老服务需求;制定《关于进一步做好事实无人抚养儿童“精细排查、精确认定、精准保障”工作的通知》,规定按照“个人申请承诺+苏木乡镇人民政府(街道办事处)查验+旗县级民政部门确认”的程序开展资格认定工作。事实无人抚养儿童相关证明事项,无特殊情况一律实行告知承诺制,申请人填写《事实无人抚养儿童证明事项告知承诺书》,相关证明由核查人员通过入户调查、邻里访问、信息比对等方式来获取,减轻群众办事负担,让数据多跑路、群众少跑腿。



草莓选美

3月27日,专家评委正在对草莓的品相、品质进行打分。当日,呼和浩特市科学技术局举办全市草莓评比大赛,34家种植户带来19个品种参赛,评委通过对草莓外观品相、内在品质进行综合打分,最终评出金奖5名、银奖8名、优秀奖13名。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

内蒙古新增1例本土无症状感染者

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 3月28日上午,内蒙古自治区卫健委通报:3月27日0~24时,内蒙古自治区报告新增本土无症状感染者1例,在通辽市(通过集中隔离点密接者筛查发现)。境外输入无症状感染者解除医学观察1例(在赤峰市)。

截至3月27日24时,内蒙古自治区现有本土确诊病例11例,其中呼和浩特市5例、通辽市6例。本土无症状感染者30例,其中呼和浩特市21例、通辽市9例。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

自2月15日以来,内蒙古自治区累计报告本土确诊病例490例,其中呼和浩特市436例、包头市25例、呼伦贝尔市15例、通辽市6例、鄂尔多斯市3例、巴彦淖尔市3例、阿拉善盟2例。累计治愈出院479例,其中呼和浩特市431例、包头市25例、呼伦贝尔市15例、鄂尔多斯市3例、巴彦淖尔市3例、阿拉善盟2例。

委托鉴定不规范?处理办法来了!

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 近日,内蒙古自治区高级人民法院针对社会各界反映较为集中的司法技术鉴定、评估专业机构不规范的问题,广泛征求相关单位、部门的意见建议,制定了《内蒙古自治区高级人民法院对外委托专业技术机构失范行为处理办法》,旨在进一步规范专业技术机构接受法院委托开展鉴定、评估等工作,缩短鉴定时长,提升工作效能,维护市场主体合法权益。

据介绍,该办法涵盖了对专业技术机构司法技术鉴定、评估工作失范行为的处理方式和救济途径,明确了10种约谈情形、13种失效一年情形、17种注销情形以及5种救济情形,进一步细化完善了鉴定评估负面清单,切实解决了以往边界不明、规则不清的问题,为专业技术机构依法开展工作提供了指引。

该办法的出台将进一步优化自治区司法鉴定委托机构退出、救济和失范处理程序,强化司法鉴定工作精细化管理,让市场主体获得更加优质高效的司法鉴定服务。

包头电动自行车带牌销售试运行

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 3月25日,包头市昆区一电动自行车销售门市为买车用户挂牌。为了便民利民,包头市交管部门在昆区5家电动自行车销售点试行带牌销售服务。

记者了解到,带牌销售是交管支队的一项惠民举措,实施前期交管部门对销售网点从业人员进行交通安全培训,并签订了承诺书。购买电动自行车的用户到店购买时,销售人员首先要对用户说明电动自行车的交通规则,然后指导用户手机预约上牌。“买电动自行车用户可以在包头交管通APP上进行预约,预约成功后,后台审批,商家直接发放号牌,买车上牌一步到位前后不到一分钟,给市民带来极大的方便。目前在昆区辖区试运行,5家电动自行车销售点与交管支队签订了承诺书。下一步将会在全市推广。”昆区交管大队民警常喆向记者介绍。